

"К сожаленью, день рожденья только раз в году"

Самым долгожданным событием из тех, что вчера дали старт празднованию дня рождения Новокузнецка, стало открытие нового памятника Неизвестному солдату, мемориала воину-освободителю в сквере на улице 25 лет Октября.

Когда с памятника стянули укрывную ткань и Солдат, красивый и бравый, со "здоровой" ногой и новеньким оружием, заблестел бронзой в лучах яркого солнца, люди сначала замерли, а через несколько секунд стали неистово аплодировать. Женщины утирали слезинки, когда курсанты Кузбасского института ФСИН под волнующую душу музыку возлагали к подножию памятника цветы...

В этой теме можно ставить точку. Первый в Сталинске памятник, посвященный тем, кто отдал жизнь за Родину, был установлен в 1947 году в бетоне. Спустя 65 лет горожане не позволили властям забыть о разваливающейся от времени скульптуре. Памятник восстановлен в бронзе. И пусть он простоит еще сотни лет.

Вчера состоялось открытие второй части сквера имени Н.С. Ермакова. Обещанного фонтана здесь пока нет, зато есть металлическая яблоня. Дерево призвано стать символом плодородия: выйдут новобрачные из будущего Дворца бракосочетаний, сфотографируются с яблонькой - и айда улучшать демографическую ситуацию.

Пока же сквер Ермакова излюбленным местом горожан не назовешь. Тем более, что вокруг сплошная стройка...

Вдень рождения города новокузнецчанам подарили... ГЛОНАСС. Вчера на базе МАУ ОПП состоялся запуск единого муниципального диспетчерского центра. Диспетчеры в режиме реального времени будут наблюдать за маршрутом и скоростью автобусов - пока тех 176-ти, что уже снабжены приборами навигации. А весь транспорт, включая маршрутки частников, трамваи и троллейбусы, должен быть оборудован ими к концу года.

Правда, зачем нам этот подарочек, который уже "откусил" от городской казны не менее восьми миллионов рублей, не вполне понятно. Похоже, только ради того, чтобы привести новокузнецкий гортранспорт в соответствие с правительственными постановлениями.

Ажители Новоильинского района получили в подарок детский сад. Садик под номером 104 - "встроенно-пристроенный" к жилому дому на улице Звездова, 14. На двух первых этажах 10-этажки - комнаты для шести детских групп, от ясельной до дошкольной, с новыми игрушками и мебелью. А в пристройке большой спортивно-музыкальный зал (107 квадратов), пищеблок и прачечная (с оборудованием из Бельгии и Италии), медблок.

Вчера строители торжественно передали новый детский сад городу, и в сентябре он откроет двери для 110 ребятишек и 40 новых сотрудников. Детский сад для самого молодого района Новокузнецка обошелся областному бюджету в 80 миллионов рублей.

Анна Сницкая. Валентин Волченков (фото).

